

В диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе
ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный
технологический
университет» и ФГБОУ ВО
«Вятский государственный
университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Митякова Евгения Сергеевича на тему:
«Развитие методологии и инструментов мониторинга экономической
безопасности регионов России», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)»

Анализируя содержание автореферата диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Митякова Е.С., следует отметить народнохозяйственную значимость выбранной темы исследования, которая непосредственно связана с разработкой методологических основ и инструментов диагностики уровня экономической безопасности субъектов РФ. Необходимость формирования региональных систем мониторинга экономической безопасности обусловлена следующими обстоятельствами. Система обеспечения экономической безопасности страны является сложно структурированной и, в то же время, целостной. Она базируется, несомненно, на общих принципах функционирования и управления. Но, как и всякая сложно структурированная система, она должна учитывать специфику мезоуровня экономики, хозяйствования и управления, характерные для субъектов Российской Федерации. В официальных стратегиях экономической безопасности, в многочисленной научной литературе и иных источниках достаточно разработанными являются общие принципы при недостатке учета особенностей экономических явлений и процессов на мезоуровне. Указанное обстоятельство предопределяет необходимость теоретической разработки, спецификации и конкретизации системы механизмов обеспечения экономической безопасности регионов, что предопределило актуальность темы диссертации, постановку цели и задач исследования.

В настоящее время на практике преобладает подход к мониторингу экономической безопасности, заложенный при разработке федеральной системы управления рисками, создаваемой в соответствии со стратегией экономической безопасности РФ на период до 2030 года. Однако, существующие исследования недостаточно полно охватывают региональный уровень. В диссертационной работе Митякова Е.С. доказывается, что система экономической безопасности субъектов Федерации в каждом своем элементе не только неразрывно связана с общими принципами обеспечения и мониторинга экономической безопасности государства, но обладает и собственной спецификой, отвечает принципам системно-структурного единства со всеми уровнями общенациональной системы и требованиям к её целостности.

Заслуживают внимания разработанные автором практические рекомендации по организации системы мониторинга экономической безопасности, формированию концепции наблюдения, определению инструментов анализа. Как самостоятельная теоретическая проблема рассматривается и единая система индикаторов экономической безопасности, позволяющая количественно оценивать состояние и тенденции динамики экономической безопасности, начиная с ранних стадий диагностики наличия возможных рисков неблагоприятных и кризисных явлений, вплоть до возникновения реальных угроз, определения вероятности и масштабов экономических потерь и материальных ущербов.

Авторские исследования прошли обсуждения на конференциях и симпозиумах различного масштаба, опубликованы в 24 работах в журналах, рекомендованных ВАК, ряде работ из баз Scopus и Web of Science, 7 монографиях, нашли практическое применение в деятельности Министерства экономического развития и инвестиций Нижегородской области, Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области, Нижегородского регионального отделения Вольного экономического общества РФ и др.

Вместе с тем, следовало бы пояснить, почему авторская система индикаторов региональной экономической безопасности содержит именно одиннадцать проекций. Можно было бы учесть и иные сферы аспекты развития регионов, подверженные вызовам и угрозам,

например, развитие транспорта или уровень здравоохранения, тем более, что они получили свое отражение в национальных проектах.

Этот дискуссионный момент не снижают общей положительной оценки работы. Диссертация Митякова Е.С. представляется законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему и обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью. Разработанные в ней концептуальные положения ориентированы на решение важной народнохозяйственной задачи – обеспечение экономической безопасности регионов России.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к работам заявленного уровня, а ее автор, Митяков Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук
(08.00.01 – Экономическая теория),
профессор, Заслуженный деятель науки России,
профессор кафедры «Управление развитием
пространственно-экономических систем»
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Виктор Николаевич Овчинников

«5» февраля 2019 г.

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись В.Н. Овчинников

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом
I категории А.А. Кармишин

«05» 02/19 пр. 19
регулирующего

Контактные данные:

344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.

Телефон: +7(863)263-31-58

Адрес электронной почты: info@sfedu.ru

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»

Вх. № 25 от 22.02.2019